

别以为拔河的都是胖子,他们中很多人的体型堪称男神级

巨化这支拔河队要去参加世锦赛

本报记者 高华生

3月8日至11日,2018年世界室内拔河锦标赛将在江苏徐州奥体中心举行。这是竞技拔河这项运动最高的舞台。值得一提的是,浙江省有一支队伍将参加这次世界拔河盛会——他们是浙江衢州巨化拔河队,这次他们将以俱乐部的身份参加拔河世锦赛男子560公斤级比赛。

一群产业工人怎么登上了世界最高舞台?本报记者近日走访他们在衢州巨化集团的训练场地,带你了解大工业时代的大众运动,为何现在还有人痴迷于它。



巨化拔河队正在备战拔河世锦赛。

要参加世锦赛的他们 训练场地其实挺简陋的

“场地其实挺简单的,两台硬地拔河道,一台拔河机。”衢州市拔河协会秘书长、衢州巨化拔河队教练姚严实带着本报记者走进衢州巨化集团工人文化宫,旁边一个用彩钢瓦搭成的简易场馆就是衢州巨化拔河队的训练场地,说是训练场,其实就是一个简易的工棚。

走访的当天恰逢大风降温,这个简易的拔河训练场本来就是半露天的,这下更显得冷飕飕的。更何况,就是这样一块场地,很大一块空间还被分出来铺地胶,做成了地掷球训练场地。

“拔河机其实也是厂里同事自己做的,铁架、滑轮、铁片(类似变换重量的杠铃片),自己加工一下就成了。”姚严实告诉记者,最费钱的是训练用的绳子,从国外进口的绳子一根将近五千块,这种用来竞赛的绳子对材料、直径、手感都有明确的要求。

别以为他们五大三粗 体型不比健身房教练差

你以为膀大腰圆就能当拔河队员?

对不起,在衢州巨化拔河队的训练场上,除了坠尾的队员(锚人)因为竞技需要体型比较壮硕外,其他队员的体形给人的感觉更像是健身房练出来的。

“我1米82,72公斤。体型还可以吧,有时候训练完了拍个照发朋友圈,点赞的人可不少。”1977年出生的孔朝军,体型不见很多同龄人的臃肿,更像是一个健身教练。

“拔河要练力量、耐力,同时对柔韧性也有要求。因为对腿部力量和腰部力量要求比较高,全身的肌肉基本都能得到锻炼。就这样不知不觉把体型练出来了。”孔朝军说。

这一点也得到了很多其他队员的认同。

绰号小胖的锚人(坠尾的队员)张奎强感受最深。“以前过年我基本上一天要涨一斤,一个春节下来体重就涨了六七斤。”张奎强说,2012年参加拔河队之后,曾经体重92公斤的他一度将体重降到了80.5公斤,形象变化很大。

“练拔河的人肌肉线条肯定好,训练比赛的时候都是在用力拉伸。胸部上挺,腰部要向下用力,女孩子练多了前凸后翘,体型很明显的。”姚严实笑着说。

曾经风靡如今稀落 个性时代更显集体运动珍贵

“前些年国内拔河开展得比较好的俱乐部主要在北方,但随着社会经济发展,这项大工业时代风靡全国的运动在北方企业里规模也在缩小。”衢州市拔河协会会长王昱告诉记者。

1989年出生的吴小康是名机修工,他师傅也是拔河队队员,当天训练因为轮班两人只有他来了。队员们说,所有的训练时间都不占用上班时间,都是自己的业余时间。

另一方面,现在运动越来越个性化、社交化,跑个步、跳个操、打个球,谁不发朋友圈“得瑟”一下?更炫更酷的极限运动、户外运动就更不用说。所以现在像巨化集团这样的大型企业组织拔河的已经很少了。王昱说,目前衢州市拔河协会成员主要是衢州巨化拔河队队员为主,要让更多的人了解、接触这项运动,还有待他们在会展、广场等地方推广、介绍竞技拔河这项运动。

小知识

竞技拔河:目前国际上竞技拔河分草地和硬地两种,草地顾名思义在草地上进行,用的鞋子底部有特制的鞋钉,那种鞋钉能锁死在地面上。硬地拔河多在室内,赛道地面为专用防滑材料或赛道上铺有摩擦力系数较高的垫子。运动员则要配备拔河防护服和拔河专用鞋。防护服主要是防止比赛中腰腹部受伤,鞋子的底部虽然是平的,但是能与赛道间产生充分的摩擦力,防止队员滑倒,比赛的时候,像举重体操等项目一样,选手也要擦镁粉预防手掌受伤。每队上场运动员最多8人,最少7人。

2018 群山认证春季版强势回归 快来刷你的第一个“百公里”

本报讯 杭州最适合登山的季节到了,火遍杭州的群山认证第三季也将在本周末重磅回归!

“群山认证”全年20个周末,推出20条最时令的登山线,总里程200多公里,带你一起翻过杭州的100多座山头。去年有超过2000名小伙伴加入了我们爱登山的大家庭,这里头有在杭州当老师的外国小哥,也有专程坐着高铁赶到杭州登山的外地爱好者。

新的一年,群山认证又要升级玩法了。线路上,杭州的“网红登山线”要来了。

这段时间刷屏朋友圈的戴村国家级登山步道、王位山环形森林古道……都将在今年的群山认证线路中陆续登场。

同时2018年的群山认证我们将推出属于每一个普通人的“百公里挑战计划”,我们将在年终送上特制的百公里纪念证。

百公里挑战计划的第一站是本周末的“茶香登山线”。杭州龙井茶的开采季一般在3月下旬,虽然还没到采茶季,但这条路上已经是绿意满满。线路从茶叶博物馆出发,一路走过天马山、棋盘山、十里琅琅、五云山、林海亭,最后到达九溪,全长约10公里。

这次的探早茶“小分队”总名额还是100个,先到先得,即刻开抢!

扫一扫右边的二维码,下载浙江24小时APP,订阅“杭州动动帮”,快快锁定名额吧!

本报记者 王琼 通讯员 叶琛欣



让运动游起来
这里是杭州
最好玩最专业的
运动平台
扫一扫
上面的二维码
即刻加入
帮帮大家

中国拍卖行业AAA级企业 中国拍卖百强企业

杭州解放路187号房地产拍卖公告

地处杭州市中心,投资的上佳选择,杭州中河中路以西解放路187号,总层高18层,高层可观西湖全景,是杭州市西湖边少有的优质资产,现整体拍卖,欢迎有意者咨询、了解。

受委托,我公司定于2018年3月28日上午10时整在杭州市体育场路221号浙江国际大酒店五楼会议室公开举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、标的名称:杭州市上城区解放路187号房地产;建筑面积8906.67平方米,土地使用权面积1169.3平方米。起拍价:16197万元;参拍保证金:1600万元。

二、本次拍卖采用有保留价的增价拍卖方式。

三、展示及咨询报名:公告之日起至2018年3月27日16时止接受咨询、勘查标的与报名。报名

时请随带本人身份证或企业营业执照、公章及法定代表人身份证、委托书等有效证件(原件)并交纳相应保证金参加竞拍。保证金须在2018年3月27日16时前到达拍卖人指定账户(户名:浙江三江拍卖有限公司杭州分公司,开户行:建行杭州之江支行,账号:33001616335053003425)。

四、报名地址:杭州市体育场路229号浙江粮油大厦7F

联系电话:0571-87984668 13505713649 胡先生
0571-85779936 13805737180 徐女士

五、杭州市市场监督管理局电话:0571-86438491

浙江三江拍卖有限公司
2018年3月8日